
良辰美景奈何天，便赏心乐事谁家院。则为你如花美眷，似水流年。——《汤显祖》

忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》
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活动目标 

1、对色彩感兴趣，能大胆运用多种颜色绘画，表现不同时间段树林的景色。 

2、大胆表现，体验交流的乐趣。 

活动准备 

经验准备：观察过三个时间段（白天、傍晚、夜晚）树林景色变化的图片。 

物质准备：PPT，画纸、水彩笔、油画棒 

活动过程 

一、结合 PPT，引导幼儿回忆、讲述不同时间段小树林的景色。 

提问：你看过白天、傍晚、夜晚的小树林吗？它们的景色有什么不一样？ 

为什么这些树林的颜色会不一样？（颜色的变化是由于光线的变化造成的） 



常将有日思无日，莫待无时思有时。——《增广贤文》

好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》

 

二、启发幼儿构图。 

1、师：如果请你来绘画你想画什么时候的小树林？你会使用什么颜色？ 

2、教师出示范图，引导幼儿观察图中树叶的颜色。 

师：老师也绘画了不同时间段的小树林，看白天的小树林用了什么颜色？傍晚、晚上

的呢？ 

三、引导幼儿绘画小树林。 

1、构图：先绘画小树林。 

2、根据时间段的不同，在树木轮廓涂上相应的颜色。 

四、展示与分享：师幼共同布置"美丽的树林"展，共同欣赏，作品。 
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活动目标 

1、运用不同的线条和图案，装饰表现树的基本特征。 

2、尝试用剪、贴、画的方式完成自己的创作。 

3、体验参与线描画创作的乐趣。 



百学须先立志。——朱熹

好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》

 

活动准备 

1、ppt 图片(包括形状不同的树和图案范例)、草地背景图。 

2、白纸、记号笔、剪刀、胶棒。 

活动过程 

1、谈话导入，引起幼儿活动的兴趣。 

(1)教师点击课件出示树的图片，提问：这是什么树?你还知道有哪些树? 

(2)教师简单。 

2、欣赏图片，感知树的不同形状。 

(1)点击课件，幼儿欣赏不同形状的树，鼓励幼儿说出树干和树冠的形状。 

(2)教师：除了我们欣赏的这几棵树外，在我们生活的周围，还有许许多多的树，他们

的形状都不一样。有的树干粗，有的树干细;有的树干直，有的树干弯;有的树冠大大的，有

的树冠小小的;有的树冠是椭圆形，有的树冠是三角形…… 

3、讨论线描的装饰方法。 

(1)鼓励幼儿说说自己想用的线条和图案。 



谋事在人，成事在天！——《增广贤文》

一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。——《增广贤文》

 

师：“今天我们就用线描的方法来画树，你想用什么样的线条和图案来装饰你们的树

呢?” 

(2)点击课件，出示图案，幼儿欣赏。 

出示图案一：线条相同，粗细不同。 

教师提问：这个图案是用什么线条画出来的?他们有什么地方不同? 

教师：相同的线条，可以画的有粗有细，这样画出来的图案更漂亮。 

出示图案二：线条不同。 

教师提问：这个图案里，你发现有哪些线条? 

教师：不同的线条组合在一起，画出来的图案更丰富。 

出示图案三：线与点的组合。 

教师提问：这个图案上有什么? 

教师：线条和点组合在一起，画出来的图案更有层次。 

(3)教师：刚才我们欣赏的这几幅图案，都是用一些常用的线条和点画出来的。我们小

朋友在画线描画时，也可以试试，设计出更多、更好看的图案。 



丈夫志四方，有事先悬弧，焉能钧三江，终年守菰蒲。——《顾炎武》

老当益壮，宁移白首之心；穷且益坚，不坠青云之志。——唐·王勃

 

4、幼儿创作，教师指导。 

(1)教师讲述创作要求：一张纸上画一棵树，把树画得大一些;画好后把树剪下来;抹上

浆糊，贴到草地上。 

(2)幼儿操作，教师巡回指导，鼓励幼儿大胆运用各种图案装饰。 

5、展示与作品，体验成功的快乐。 

(1)幼儿互相讨论：最喜欢树林里的哪一棵树?喜欢它的什么地方? 

(2)教师，表扬幼儿的创作。 
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活动目标： 

1.用手捏表现树的基本特征，并用多种综合材料装饰树叶和树林。 

2.能主动与同伴商量，合作创作，遇到问题能积极想办法解决。 

3.能大胆向同伴介绍，体验、分享创作的乐趣。 

活动准备： 

l.陶泥、操作工具及综合材料人手一份。 



人之为学，不日进则日退，独学无友，则孤陋而难成；久处一方，则习染而不自觉。——《顾炎武》

人之为学，不日进则日退，独学无友，则孤陋而难成；久处一方，则习染而不自觉。——《顾炎武》

 

2.树林的图片。 

活动过程： 

1.故事引入活动。 

(1)教师：一群小鸟飞累了，很想停下来歇一歇。但是周围烟尘滚滚，没有一棵小树!

怎么办呢?你们能够帮助小鸟建一片树林吗? 

(2)教师：你们会帮它们建什么样的树林呢? (请幼儿边讲述边画出树的形态) 

(3)教师小结：树由树干、树叶、树枝等组成。有的树是高高的、粗粗的、直直的，有

的树是矮矮的、细细的、弯弯的。树叶也是各种各样的。 

2.学习用手捏的方法制作树。 

(1)幼儿分成若干个小组，每组创作一片树林。 

(2)幼儿分组讨论：要设计什么样的树林，准备怎样来制作。 

(3)教师示范：先用一大块泥捏出树干，可以有粗有细、有高有矮;再捏出树枝，树枝可

以向各个方向伸展;最后在树枝上制作出各种不同形状的树叶。 

3.幼儿分组创作树林，教师巡回指导。 

提醒每组幼儿考虑清楚用什么方法来制作，怎样做才漂亮。 



以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》

天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》

 

4.展示作品，相互欣赏、评价。 

(1)每组派一名幼儿介绍树林的制作方法，有没有遇到困难，又是如何解决的。 

(2)鼓励幼儿将自己小组的作品编成好玩的故事，教师根据每组幼儿的作品进行综合评

价。 

●用自编自演故事的方式讲评作品，改变了以往单一的评价方式，使幼儿处于积极参与

的状态并自然地评价作品。 

活动建议： 

☆环境创设 师幼共同制作、布置各种“大大小小的树”和“树的朋友”主题墙。 

☆家园共育 

①在接送途中，到公园或绿化带附近散步时，可以抓住时机引导幼儿观看树木，亲近

树木。 

②协助幼儿做好关于“树”的调查，用多种方式了解树。如查书、上、看电视等。 

③关心幼儿园的“树朋友”，有条件的话可以同幼儿一起去植树，让小树苗伴随孩子

成长。 

④请幼儿找出家中所有用木料做成的东西。 



忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》

其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。——《论语》
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活动目标： 

1.欣赏美丽的树林，感知色彩和线条装饰的美，学画各种形状的树叶。 

2.了解各种装饰的手法，能用不同的点、线、面装饰树叶和树干。 

3.在彩色叶面上细心地装饰，注意不画到叶片的外面。 

4.培养幼儿的观察、操作、表达能力，提高幼儿的审美情趣及创新意识。 

5.感受作品的美感。 

活动准备： 

黑色勾线笔人手一支;线描画作品《农家小院》;半成品范例《树干》彩色纸若干;剪刀

人手一把，不干胶等。 

重点难点： 

学画各种形状的树叶，并用不同的点、线、面装饰树叶和树干。 

活动过程： 

一、出示线描画作品：《农家小院》，引导幼儿观察 



古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼

丈夫志四方，有事先悬弧，焉能钧三江，终年守菰蒲。——《顾炎武》

 

师：今天老师带来一幅画，我们一起来欣赏一下。 

提问：这幅画上画的什么?它是运用什么方法画的? 

画面上画了那些物体?这些物体用什么图案装饰的? 

(引导幼儿说出装饰的线条和图案) 

小结：这样的画我们叫做线描画。原来不仅彩色的画面好看，用线条、图案装饰的画

也很好看，那么今天我们就用线描画的方式画一幅树林 

二、出示画好的树干图，激发幼儿装饰的欲望 

师：老师这儿画了一幅的树林，可是你们瞧，这些树怎么了?为什么呢? 

对，大树的身上什么也没有，你会怎样装饰呢? 

(讨论装饰的线条和图案，并请个别幼儿回答，幼儿回答时，老师将幼儿的设想画下来) 

三、引导幼儿回忆秋叶的特征。 

师：我们已经帮大树穿上了漂亮的衣服，可是它还是不高兴，你们知道为什么吗? 

师：是的，大树的头上光秃秃的，心里也非常难过，老师知道我们班的小朋友都是有

爱心的孩子，你们能动动小脑筋想想办法来帮帮大树吗? 



以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》

以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》

 

师：小朋友真聪明，想出了用图画的方法来给大树送树叶头发，前一段时间，小朋友

都去看了树叶，谁来说说你看到的树叶是什么样子的? 

树叶的上面有什么?叶面上的叶脉是怎样分布的? 

你能把它画下来吗? 

(个别幼儿回答所看到的叶子的形状、颜色等特征，并请他试着带大家学画叶子，老师

给予指导) 

教师小结：刚才小朋友讲了很多，秋天的叶子有黄色，有绿色，有红色。大小不一样，

形状不一样，有的圆圆的，长长的，尖尖的。有的像小手，有的像蝴蝶，有的像小针，秋

天的叶子真美呀! 

四、让幼儿欣赏叶子的不同装饰。 

师：今天老师也给大树带来了几片树叶做头发，你们看看老师是用什么方法装扮的? 

老师示范操作步骤：先用彩色纸画叶子的形状——装饰叶面——剪下装饰的叶子粘贴

到装饰好的大树上。 

五、幼儿操作活动，教师观察并给予适当的指导。 

师：小朋友，你们会给大树送上树叶头发吗? 

好，请小朋友们先在画纸上画出树林，再给大树穿上漂亮的衣裳，然后给大树送上树
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